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Novoť rozsvietila vianočný stromček

Poďakovanie redakcie
Rok sa chýli ku koncu a my by sme chceli vyjadri ť úprimné poďakovanie všetkým našim prispievateľom, ktorí počas celého roka prispeli 

svojimi článkami, príbehmi a fotografiami do našich novín. Sme vďační za vašu tvorivosť, angažovanosť a ochotu spolupracovať.
Zo srdca prajeme všetkým krásne a pokojné Vianoce  plné lásky, š ťastia a pokoja v kruhu najbližších. 

 Krásne Vianoce a požehnaný rok 2025.
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Príhovor starostu

Vážení a milí Novoťania,
ani sme sa nenazdali a blíži sa 
koniec ďalšieho roka, preto by 
som vám chcel povedať pár slov. 
Aj tento rok z každej strany po-
čúvame, ako sa situácia, najmä v 
oblasti financií v štáte a v rozpočte 
obcí, zhoršuje. Hoci je to pravda, 
pracujeme s tým, čo máme, a ne-
sťažujeme sa. Keď som vlani zo-
stavoval návrh rozpočtu, nevedel 
som odhadnúť, koľko z toho sa 
podarí, pretože prognózy neboli 
dobré. Nakoniec sa nám podari-
lo dokončiť väčšinu plánovaných 
aktivít.
Aj na rok 2025 mám plány, ktoré 
by Novoť mohli posunúť ďalej. 
Napriek nepriaznivým vyhliad-
kam vo financovaní obcí budem 

robiť všetko pre to, aby sa naša 
obec rozvíjala, rástla a darilo sa 
jej vo všetkých smeroch. Nerád 
sľubujem, preto to nebudem ro-
biť ani teraz. No budem sa snažiť 
spraviť pre vás všetko, čo bude v 
mojich silách. Človek si môže nie-
čo plánovať, no sám nezvládne 
nič, je to jednoducho tak. V tomto 
roku sme s poslancami obecného 
zastupiteľstva či komisiami našli 
spoločnú reč a na základe spo-
ločných rozhodnutí sme urobili 
mnoho prospešných vecí. Patrí im 
za to moja vďaka. Moji najbližší 
spolupracovníci, či už na obec-
nom úrade alebo v Technických 
službách, mi pomáhali plniť plá-
ny, ktoré sme si stanovili. Hoci sa 
nie vždy všetko podarí na 100 per-
cent, bez ich pomoci by to nebolo 
možné. 
Náš Dobrovoľný hasičský zbor si 
zaslúži vďaku za pomoc v ťažkých 
životných situáciách, za podporu 
pri organizácii obecných akcií, 
reprezentáciu v hasičskom športe, 
prácu s mládežou a mnohé ďal-
šie aktivity, ktoré vykonávajú pre 
našu obec.
Rozvoj športu rôzneho druhu od 
futbalu cez pingpong a volejbal je 
zásluhou Telovýchovnej jednoty 

Novoť, jej predsedu a všetkých 
ľudí, ktorí sa akokoľvek podieľa-
jú na fungovaní športu v Novoti. 
Pre mňa je najkrajšie to, ako vedú 
hlavne deti a mladých ľudí k tej-
to činnosti, a to na úkor svojho 
voľného času, nezištne. Ďakujem 
vám!
Ďakujem našej Jednote dôchod-
cov za ich prospešnú činnosť v 
obci, za to, že sú aktívni a inšpi-
rujú nás. 
Vzdelávanie a výchovu našej bu-
dúcnosti, našich detí zabezpečuje 
základná škola s materskou ško-
lou. Aj im patrí veľká vďaka. Či 
sú to pedagógovia či prevádzkoví 
zamestnanci, ktorí sa starajú, aby 
naše deti mali zabezpečené všetko 
potrebné.
Deti v Novoti sa majú možnosť 
vzdelávať už nielen po stránke ve-
domostnej, ale aj umeleckej. Za to 
vďačíme pedagógom Súkromnej 
základnej umeleckej škole Novoť.
Množstvo aktivít a činností v 
obci je podporované podnikateľ-
mi. Bez ich pomoci by bolo často 
náročné mnohé veci zrealizovať. 
Som rád a veľmi vďačný za túto 
spoluprácu. 
Povzbudivé slová viery a starost-
livosť o našu farnosť zabezpeču-

jú pán farár Štefan a pán kaplán 
Anton. V mene svojom i v mene 
všetkých farníkov im zo srdca vy-
slovujem veľké Pán Boh zaplať.
Nestačili by mi celé noviny na to, 
aby som vymenoval každého, kto 
sa nejakým spôsobom podieľa na 
dobrom fungovaní našej obce. 
Chcem sa na záver poďakovať 
hlavne vám, milí Novoťania, spo-
luobčania. Obec je o ľuďoch a z 
tohto dôvodu ste v nej najpodstat-
nejší a najdôležitejší vy. Bez vás by 
snaha o rozvoj našej obce nemala 
zmysel. 
Ako som už spomínal na začiat-
ku, nerád sľubujem, no nič to ne-
mení na tom, že budem naďalej 
pracovať minimálne tak ako dote-
raz, aby sme spoločne s poslanca-
mi, spolupracovníkmi a všetkými 
ostatnými zainteresovanými po-
súvali Novoť vpred, aby sme tu 
všetci žili radi a spokojní so svoj-
imi blízkymi a priateľmi. 
Rád by som vám poprial príjem-
né a pokojné prežitie vianočných 
sviatkov, naozaj veľa zdravia, šťas-
tia, lásky, Božieho požehnania a 
len to dobré v novom roku 2025. 
Ďakujem!

Dušan Jendrašík

Svätý Mikuláš tradične navštívil deti na koči
Aj tento rok svätý Mikuláš neza-
budol na deti a priniesol do našej 
obce kúsok vianočnej atmosféry. 
Víkendové popoludnie bolo plné 
radosti, úsmevov a očakávania, 
keď svätý Mikuláš so svojimi po-
mocníkmi zavítal na ozdobenom 
koči.
Deti sa zhromaždili na námes-
tí, kde ich svätý Mikuláš srdečne 
privítal. Každé dieťa si vypočulo 
niekoľko milých slov, zarecito-
valo básničku alebo zaspievalo 
pesničku, za ktoré dostalo sladkú 
odmenu. svätý Mikuláš rozdával 
balíčky plné dobrôt, čo vyčarilo 
na tvárach detí radostné úsmevy.
Večer vyvrcholil slávnostným 
rozsvietením vianočného strom-
čeka. Za zvukov vianočných 
kolied a potlesku sa stromček 

rozžiaril stovkami svetielok, čo 
vytvorilo nezabudnuteľnú atmo-
sféru. Tento magický moment 
pritiahol aj dospelých, ktorí spo-
ločne s deťmi prežívali čarovné 
okamihy.
Podujatie opäť ukázalo, akú dôle-
žitú úlohu hrajú tradície v našich 
životoch. Vďaka Mikulášovi a 
jeho kúsku vianočnej radosti sa 
deti mohli na chvíľu ponoriť do 
sveta fantázie a zázrakov.
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Vianočné trhy z pohľadu predajcov

Vianočné trhy alebo Goralský 
advent sú každoročne v našej 
obci jedným z najočakávanej-
ších podujatí, ktoré spája nielen 
návštevníkov, ale aj samotných 
predajcov. Za všetkými tými 
voňavými stánkami plných me-
dovníkov, vianočných ozdôb a 
ručne vyrábaných výrobkov sa 
skrýva množstvo práce, ktorá 
začína ešte dávno pred tým, než 
sa otvorí brána trhov. Každý pre-
dajca, či už miestny, alebo z iných 
kútov, do prípravy vkladá svoju 
lásku, kreativitu a snahu spríjem-
niť Vianoce všetkým, ktorí trhy 
navštívia. Tento rok sa aj my opäť 
tešíme na rozmanité stánky, no 
predtým, než sa pustíme do ná-
kupov, pozrime sa, aké prípravy 
predchádzajú týmto vianočným 
sviatkom. 
V nasledujúcich riadkoch vám 
predstavíme niekoľko predajcov, 
ktorí každý rok prispievajú svo-
jou kreativitou a vášnivou prácou 
k jedinečnej atmosfére našich via-
nočných trhov.
Nakoľko naši respondenti chceli 
zostať v anonymite, budeme ich 
odpovede označovať ako respon-
dent 1, respondent 2 a respondent 
3.
respondent 1: Vyrábam ručne 
vyrezávané drevené výrobky – 
anjelikov, betlehemské postavič-
ky, vianočné ozdoby a ďalšie de-
korácie. Každý kus je výsledkom 
dlhoročnej remeselnej práce, kto-
rú robím s veľkou starostlivos-
ťou. Každý výrobok, ktorý opustí 
moje ruky, nesie v sebe kúsok 

tradície, histórie a niečo z tej at-
mosféry, ktorú si prajem preniesť 
aj na trhy. 
respondent 2: Pečenie vianoč-
ných oblátok je pre mňa viac než 
len prácou – je to tradícia, ktorú 
robím s láskou a radosťou. Každý 
rok pripravujem vanilkové, ško-
ricové a originálne oblátky, ktoré 
neskôr ponúkam na vianočných 
trhoch. 
respondent 3: V posledných ro-
koch sa venujem šitiu vianočných 
ozdôb a dekorácií, ktoré sú vy-
robené z látky a sú plné detailov, 
ktoré robím s láskou. Anjelik, sr-
diečko či iná vianočná dekorácia 
je originál a jedinečný, na ktorom 
si dám záležať, aby sa stal krás-
nym a nezabudnuteľným dar-
čekom alebo ozdobou v každom 
dome..
Čo vás inšpirovalo k tomu, aby 
ste sa zúčastnili vianočných tr-
hov?
respondent 1: Už odmala som 
obdivoval, ako starí majstri na 
dedine vedeli pracovať s drevom. 
Tento dar som dostal od otca, 
ktorý ma učil prvé kroky s dlá-
tom a pilníkom. Chcel som, aby 
táto tradícia nezanikla, a vianoč-
né trhy sú ideálnym miestom, kde 
môžem ukázať, že ručná práca 
má stále svoje čaro. 
respondent 2:  Vianoce sú pre 
mňa časom, keď sa ľudia vracajú 
k tradíciám a ku všetkému, čo k 
nim patrí. Oblátky sú súčasťou 
našich štedrovečerných stolov, 
a tak som si povedala, že ich po-
núknem aj na trhoch. Rada vi-
dím, ako si ľudia oblátky vyberajú 
s úsmevom, a mnohí mi rozprá-
vajú, ako im pripomínajú detstvo 
alebo rodinné sviatky.
respondent 3: Po tom, čo som sa 
stala mamičkou, som mala tro-
chu viac voľného času, ktorý som 
chcela využiť kreatívne. Začala 
som vyrábať rôzne látkové výrob-
ky, ktoré som vždy milovala. Via-
nočné trhy mi prišli ako skvelá 
príležitosť, ako sa podeliť o svoje 
výtvory a zároveň spojiť kreativi-
tu s atmosférou Vianoc. 
Ako dlho vám trvá príprava? 
(Výroba produktov, plánovanie, 
balenie)

respondent 1: Práca na výrob-
koch začína už koncom leta. Naj-
prv vyberám drevo – najradšej 
mám lipu alebo javor, ktoré sú 
jemné a dobre sa s nimi pracuje. 
Vyrezávanie postavičiek do Bet-
lehema je precízna robota, každá 
z nich musí mať vlastný výraz. 
Na vianočné ozdoby a anjelikov 
si zvyknem nechať večery, keď už 
je na dedine pokoj. 
respondent 2:  Pečenie oblátok 
je časovo náročné, najmä keď ich 
robím vo viacerých prichutiach. 
Začínam už koncom novembra, 
aby som mala dostatočné zásoby. 
Každý večer upečiem niekoľko 
desiatok oblátok, ktoré potom 
ručne balím.
respondent 3:  Prípravy sú dosť 
časovo náročné, ale už to robím 
s rozmyslom, keďže mám malé-
ho drobca. Väčšinou začínam s 
výrobou na jeseň, aby som mala 
dostatok času. Pevne sa držím 
rozvrhu, kedy sa venujem šitiu a 
tvoreniu dekorácií počas spán-
kových časov mojich detí alebo 
večer, keď sú už uložené. Potom 
všetko balím do pekných krabi-
čiek a pripravujem stánok, aby 
bol príjemný a teplý. 
Čo podľa vás robí vianočné trhy 
výnimočnými?
respondent 1: Trhy sú miesto, 
kde sa naša dedina stretne. Je to 
oveľa viac ako len predaj – je to 
o tom, že si ľudia vedia popriať 
krásne sviatky, porozprávať sa 
a na chvíľu zabudnúť na každo-
denné starosti. Pre mňa sú vý-
nimočné aj tým, že mám šancu 
ukázať, čo som počas roka vytvo-
ril, a vidieť, ako to prináša radosť.
respondent 2: Je to tá jedinečná 
atmosféra, ktorá sa nedá zažiť 
nikde inde. Ľudia sa zastavujú, 
rozprávajú, cítia vôňu škorice, 
vanilky a ihličia. Je to aj o tom, že 
trhy spájajú tradície s modernou 
dobou – každý si tu nájde niečo, 
čo mu spraví radosť. Pre mňa sú 
výnimočné aj tým, že vidím, ako 
si ľudia cenia ručnú prácu a tra-
dičné výrobky.
respondent 3: Vianočné trhy sú 
pre mňa miestom, kde sa zrkadlí 
skutočná vianočná atmosféra – 
vôňa horúceho punču, zima na 

tvári a všetci tí milí ľudia, ktorí si 
navzájom prajú šťastné a veselé. 
Človek sa tu môže zastaviť, chvíľu 
sa zasnívať a zdieľať chvíle s rodi-
nou, priateľmi, alebo aj s úplne 
cudzími ľuďmi. Vianočné trhy je 
miesto, kde sa zastaví čas a každý 
si môže na chvíľu oddýchnuť.
Ako vnímate atmosféru týchto 
trhov a aký význam podľa vás 
majú pre obec alebo komunitu?
respondent 1: Na dedine je to 
o spolupatričnosti – na trhoch 
sa zídeme všetci, od detí, kto-
ré ochutnávajú sladkosti, až po 
starších, ktorí sa radi zahrejú pri 
varenom víne. Pre našu komuni-
tu je to možnosť zastaviť sa, za-
spomínať si a možno aj podporiť 
jeden druhého. Navyše, v takom-
to prostredí majú moje výrobky 
dušu, pretože ľudia vidia, že sú 
spojené s tradíciou a naším de-
dinským životom.
respondent 2: Vianočné trhy sú 
pre obec veľkým sviatkom. Sú to 
chvíle, keď sa ľudia stretnú, po-
rozprávajú a možno si spomenú 
na to, čo je naozaj dôležité.
Ja sama sa teším na tieto trhy 
každý rok, lebo sú plné srdeč-
nosti a tepla, ktoré sa prenesie do 
každého domova.
respondent 3: Je to miesto, kde sa 
spájajú ľudia zo všetkých generá-
cií – mladí, starí, rodiny s deťmi. 
Pre mňa osobne sú vianočné trhy 
časom, keď sa komunitné hod-
noty opäť dostanú na vrch. Keď 
vidím, ako sa ľudia rozprávajú, 
vymieňajú skúsenosti a rados-
ti, je to pre mňa to najkrajšie na 
týchto trhoch.
Za každým stánkom, ktorý na 
vianočných trhoch navštívime, 
stojí príbeh plný práce, nadše-
nia a oddanosti. Ich výrobky, sú 
kúsky srdca, ktoré majú schop-
nosť obohatiť každý domov o tú 
pravú vianočnú atmosféru. Nech 
už tento rok na trhoch stretneme 
akéhokoľvek predajcu, spomeň-
me si, že za každým úsmevom, 
ktorý nám venuje, sa skrýva ich 
odhodlanie spraviť tieto sviatky 
výnimočnými. A práve o tom by 
Vianoce mali byť – o láske, tradí-
ciách a spoločne prežitých chví-
ľach.
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Čistá obec začína správnym triedením odpadu
Vážení spoluobčania, tak ako 
takmer v každom čísle, aj v tom-
to by sme chceli venovať krátku 
pozornosť nečakaným zme-
nám odpadového hospodárstva, 
ktoré sa na sklonku tohto roka 
udiali.
Rád by som na začiatku pove-
dal, že aj keď pomalými krokmi, 
spoločnými silami všetci spe-
jeme k tomu, že odpad v našej 
obci sa separuje a nevzniká viac 

komunálneho odpadu, ako to 
bývalo v minulosti, za čo vám 
patrí pochvala.
Aktuálny odklad povinnej úpra-
vy odpadov (MBÚ) po novom 
nepočíta so zákazom ukladať 
na skládky neupravený zmesový 
komunálny odpad. Toto rozhod-
nutie zákonodarcov znamená, 
že skládkovanie bude môcť aj po 
Novom roku prebiehať v rovna-
kom režime ako v súčasnosti, ak 

sa ešte niečo nezmení. Po zruše-
ní vyšších sadzieb poplatkov za 
uloženie odpadov sa zároveň ne-
menia ani zákonné poplatky za 
skládkovanie.
Prečo však aj napriek týmto 
zmenám je obec nútená poplat-
ky za nakladanie s odpadmi 
pre občanov mierne zvyšovať? 
Obec aj napriek legislatívnym 
zmenám, ktoré sa schvaľujú a 
rušia na počkanie, dopláca za 

nakladanie s odpadmi každým 
rokom viac a viac. Je to realita, 
ktorú vládne nariadenia ovplyv-
ňujú v menšej či väčšej miere. 
Tento aktuálny odklad spôsobil, 
že zvyšovanie poplatkov nebu-
de, našťastie, také agresívne, 
ako sa predpokladalo. Zvýšenie 
poplatku však priamo úmerne 
súvisí aj s inými zmenami, a to 
so zvýšením sadzby DPH, ktorá 
ovplyvňuje hlavne cenu zberu a 

Škola má za sebou 
stavebné úpravy
V starej budove základnej školy 
vládol v novembri čulý stavebný  
ruch. Vďaka dotácii z Minister-
stva školstva, vedy, výskumu, 
vývoja a mládeže SR sme opra-
vili havarijný stav elektroinšta-
lácie na celom spodnom podlaží 
chodby, v šatniach a vo vestibu-
le. Vymenili sa tiež staré kovové 
prezliekarne za nové šatňové 
skrinky, či pôvodné otvorové vý-

plne za plastové. Nový šat taktiež 
dostali steny a stropy. 
Najdôležitejšou časťou opravy 
bola výmena rozvádzačov, všet-
kých rozvodov elektriky a svieti-
diel. Vďaka šikovným majstrom 
a ústretovosti základnej školy 
prispôsobiť sa sťaženým pod-
mienkam sa prestavba zvládla 
bez podstatného obmedzenia vy-
učovacieho procesu.

Novoť je bližšie k novým 
stavebným pozemkom
Koniec roka priniesol okrem 
iného aj ukončenie jednodu-
chých pozemkových úprav v 
troch lokalitách. V častiach 
Antušákovka, Podešťanská a 
Podkopec vznikne 130 staveb-
ných pozemkov. Posledným 
krokom je už len zápis do ka-
tastra nehnuteľností. Vďaka do-

hode obce s obyvateľmi tak do 
budúcna vznikne priestor pre 
rozvoj Novote, pretože umož-
ní výstavbu ďalších rodinných 
domov. Treba však povedať, že 
je to len začiatok, pred nami je 
ešte zložité riešenie inžinier-
skych sietí v spomínaných lo-
kalitách.
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Obnova Domu smútku a nádeje 

Miesto ticha a úcty sa dočka-
lo obnovy, ktorá prinesla nový 
vzhľad Domu smútku a nádeje. 
Tento projekt bol nielen potreb-
nou obnovou, ale aj snahou o za-
chovanie dôstojnosti a komfortu 
pre všetkých, ktorí prichádzajú 
na cintorín vzdávať úctu svojim 
blízkym.
Dom smútku, ktorý bol posta-
vený v roku 1992, sa doteraz na-
chádzal v pôvodnom stave. Po 
viac ako 30 rokoch sa obec roz-
hodla pristúpiť k obnove, ktorá 
zabezpečí nielen lepšiu vizuálnu 
stránku, ale aj funkčnosť budo-
vy. Práce sa zamerali na výmenu 
drevených častí obkladov, náter 
fasády, výmenu okien a dverí, a 
tiež vymaľovanie interiéru. Tieto 
úpravy priniesli Domu smútku a 
nádeje nový šat, ktorý zabezpečí, 
že tento priestor bude slúžiť ďal-
ším generáciám s úctou a rešpek-
tom. Nezabudli sme ani na men-
šie úpravy na cintoríne. Okrem 
pravidelného kosenia sme opra-
vili stĺpiky na vodu, do areálu 

cintorína bol doplnený inventár 
pre návštevníkov ako záhradné 
náradie a krhly, ktoré sú prístup-
né pre tých, ktorí sa chcú starať o 
hroby svojich blízkych.
Ďakujeme všetkým návštevní-
kom, že nástroje po použití vrá-
tia na svoje miesto. Novinkou je 
pridanie orientačnej tabule, ktorá 
pomôže návštevníkom rýchlejšie 
nájsť konkrétne hrobové miesta.

Pripomenuli sme si tých, ktorí 
už nie sú medzi nami
Dušičky sú krásnym obdobím, 
ktoré nám pripomína dôleži-
tosť úcty k našim zosnulým. 
Tento rok sme však mali mož-
nosť osláviť ich aj s ohľadom na 
prírodu, bez zanechávania plas-
tového odpadu. Na mnohých 
hroboch sa objavili živé kvety 
a prírodné aranžmány – chry-

zantémy, vresy a ďalšie kytice, 
ktoré sú nielen krásne, ale aj 
šetrné k životnému prostrediu. 
Týmto spôsobom sme mohli 
nielen zachovať tradíciu, ale 
aj oslavovať zodpovedne. V ti-
chosti sme sa pomodlili za tých, 
ktorých sme stratili, a zároveň 
sme prejavili úctu k našej pla-
néte, ktorá je naším spoločným 
domovom.

skládkovania odpadov. Zároveň 
aj fakt, že na pripravovanú zme-
nu v podobe MBÚ, sa skládky 
odpadov dopredu prispôsobili 
a vložili do nej značnú investí-
ciu, ktorú premietnu do cien za 
nakladanie s odpadmi na každú 
uloženú tonu, bez ohľadu na to, 
či prejde úpravou alebo bude na 
priamo bez úpravy uložená na 
skládku. V celom tomto reťazci 
obec, a v konečnom dôsledku 
občan, pôsobí ako odberateľ a 
pri obmedzených možnostiach 
likvidácie odpadu prijíma a 
prispôsobuje sa podmienkam 
dodávateľa, teda podmienkam, 
ktoré si určuje skládka.  
Od začiatku môjho pôsobenia 
po zvolení za starostu sa k vám 

snažím prihovárať férovo a veci 
vysvetľovať priamo. Preto aj te-
raz opakujem, že zvyšovanie 
poplatkov za komunálne odpa-
dy nie je potreba, ale nutnosť. 
Zvýšenie paušálneho poplatku 
na rok 2025 je nutné v minimál-
nom rozsahu 15 - 20 percent, čo 
po schválení obecným zastu-
piteľstvom môže predstavovať 
navýšenie o 4 až 6 eur na osobu 
ročne. Keď si dané čísla rozme-
níme na drobné, je to zhruba 
zvýšenie o 1 a pol centa za osobu 
na deň. 
Verím, že pilotné začipovanie 
zberných nádob a jeho testovanie 
v roku 2025, bude pre všetkých 
motivácia k lepšiemu triedeniu 
odpadov, ktoré bude viesť k zni-

žovaniu počtu vývozov ročne 
pre dané domácnosti a násled-
ne prípadnému prehodnoteniu 
poplatku pre tých, ktorí zvýšili 
separáciu, teda znížili množstvo 
odpadov a nepotrebujú nutne 
vyvážať odpad 2-krát mesačne. 
O napredovaní v zbere údajov 
a ich priebežnom vyhodnoco-
vaní vás budeme informovať v 
ďalších číslach. Zároveň chcem 
upriamiť pozornosť aj na zmenu 
všeobecne záväzného nariade-
nia o nakladaní s komunálnymi 
odpadmi a drobným stavebným 
odpadom, kde plynú určité zme-
ny a povinnosti v súvislosti s 
očipovanými nádobami. A to 
najmä oznamovaciu povinnosť, 
zákaz svojvoľne manipulovať 

s čipom a v neposlednom rade 
informáciu, že neoznačená - ná-
doba bez čipu, nebude vyvezená. 
V závere by som vás chcel po-
žiadať, tak, ako je zvykom, aj 
naďalej o dôkladnú separáciu, 
snahu o recykláciu, predĺženie 
životnosti najmä množstva ob-
jemného odpadu, ktorého obča-
nia Novote vyprodukujú v neu-
veriteľnom množstve, až 100 ton 
ročne. Pokúsme sa veci opravo-
vať, darovať a hlavne uvedomelo 
nakupovať. Je to predsa nielen o 
sume paušálneho poplatku, ale 
aj o našej prírode a životnom 
prostredí, v ktorom žijeme, a 
ktoré tu po nás zostane.

Dušan Jendrašík
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Seniori prežili nádherné popoludnie plné radosti, 
rozhovorov a úcty 

V októbri, mesiaci tradične veno-
vanom úcte k starším, sa obec roz-
hodla poďakovať svojim seniorom 
srdečným a pohostinným spôso-
bom. Pre túto príležitosť zorgani-
zovala príjemné stretnutie, ktoré 
sa nieslo v znamení srdečnej atmo-
sféry, veselých úsmevov a dobrej 
nálady.
Program tohto krásneho dňa sa za-
čal dôstojnou svätou omšou, ktorá 

ponúkla účastníkom chvíľku na 
zamyslenie a duchovné načerpa-
nie. Po omši sa seniori presunuli do 
miestneho kultúrneho domu, kde 
ich už vítala vôňa chutnej kapust-
nice, pripravená s láskou zamest-
nankyňami obce. Tie sa postarali 
nielen o teplý pokrm, ale aj o slad-
ké potešenie – stoly sa prehýbali 
pod taniermi s čerstvo upečenými 
buchtami, šiškami a typickými slo-

venskými korbáčikmi, ktoré spes-
trili ponuku občerstvenia.
K radostnej atmosfére prispel aj 
bohatý kultúrny program. Na pó-
diu sa predviedli talentovaní žiaci 
zo základnej školy, ktorí svojimi 
vystúpeniami vykúzlili na tvárach 
divákov úsmevy a dojatie.
K nim sa pridala aj miestna orga-
nizácia Jednoty dôchodcov, ktorá 
svojimi vystúpeniami znásobila 

krásu tohto popoludnia. Senio-
ri strávili deň, na ktorý sa bude 
ešte dlho spomínať – v príjemnej 
spoločnosti, obklopení priateľ-
mi, rozhovormi a radosťou. Toto 
stretnutie bolo nielen oslavou ich 
múdrosti a životných skúseností, 
ale aj symbolom toho, že v našich 
obciach patrí starším generáciám 
pevné miesto v srdciach všetkých 
obyvateľov.

Centrum STUDIENKA oslávilo 35 rokov svojho vzniku

Pri príležitosti 35. výročia otvo-
renia Centra sociálnych služieb 
STUDIENKA Novoť sa v za-
riadení konali dva významné 
podujatia. V rámci osláv sa ešte 
v auguste uskutočnil v areáli za-
riadenia guláš pre prijímateľov 
sociálnej služby.
Vonku bolo príjemné a pekné 
počasie, preto sme posedenie s 
bohatým občerstvením pripra-
vili v záhrade. Už od rána sa 
šírila vôňa kotlíkového gulášu, 
ktorý nám s láskou pripravili 
pani kuchárky.
Celé dopoludnie atmosféru sprí-
jemňovala hra na harmonike, 
na ktorej nás sprevádzal Jozef 
Brodec. Spolu sme si všetci za-
spomínali, zaspievali, pochut-
nali a užili sme si veľmi príjem-
né spoločné chvíle.
Oslavy pokračovali aj v septem-

bri. Pri tej príležitosti bola v na-
šom zariadení menšia slávnosť 
a recepcia pre pozvaných hostí. 
Všetkých srdečne privítala ria-
diteľka Katarína Kuchťáková. S 
príhovorom ďalej pokračovala 
riaditeľka odboru sociálnych 
vecí ŽSK Iveta Ďurišová, ktorá 
ocenila prácu všetkých zamest-
nancov zariadenia a poďakovala 
im za spoluprácu.
Podujatie pokračovalo kultúr-
nym programom, vystúpili v 
ňom naši prijímatelia sociálnej 
služby s úsmevným divadelným 
predstavením Život ide ďalej.
Ďalej sa predviedli folkloristi  zo 
súboru Novoťanček zo ZŠ Novoť 
so svojimi goralskými piesňami 
a tancom.
Na záver zazneli hudobné ná-
stroje a spev v podaní detí zo 
Základnej umeleckej školy No-

voť pod vedením Alžbety Serde-
lovej. 
Celým programom nás sprevá-
dzala nová vychádzajúca mode-
rátorská hviezda Albínka Vese-
lovská, ktorá sa zhostila svojej 
úlohy bravúrne. Po programe 
nasledovala prehliadka zaria-
denia. Tu bola príležitosť oboz-
námiť sa s  miestnosťami, v 
ktorých sa vykonáva pracovná 
terapia, záujmová činnosť. Na-
zreli sme aj do obytnej časti, kde 
žijú naši spokojní prijímatelia 
sociálnej služby. Zavŕšením bola 
recepcia s bohatým, chutným a 
oku lahodiacim občerstvením, 
o ktoré sa opäť postarali naše 
skvelé kuchárky. Nášmu zaria-
deniu prajeme, aby ešte mnohé 
roky slúžilo a poskytovalo do-
mov spokojným prijímateľom 
sociálnej služby. 
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TJ Novoť: Úspešná sezóna a ďalší postup 
Futbal v Novoti zažíva historicky 
najúspešnejšie obdobie. Po triumfe 
vo viacerých kategóriách v minulej 
sezóne si hráči aj fanúšikovia uží-
vajú vydarenú jesennú časť aktu-
álneho ročníka. Od najmladších 
žiakov až po mužov – všetky ka-
tegórie predvádzajú výkony, ktoré 
sú dôvodom na hrdosť.
Vydarený vstup do novej súťaže
Najväčšiu pozornosť priťahujú vý-
sledky mužského tímu, ktorý ako 
nováčik vedie najvyššiu oravskú 
súťaž. S trojbodovým náskokom 
zimuje na prvom mieste a je lídrom 
v ofenzíve, ktorú ťahá švédsky legi-
onár Abdul Shumbusho Bakali. 
Defenzíva mužstva patrí taktiež 
medzi najlepšie. Novoť inkasova-
la len o jeden gól viac než obhajca 
Oravské Veselé B.
Predseda klubu Pavol Mikolajčík si 
však zachováva pokoru:

„Prvé miesto nás teší, ale držíme 
sa pri zemi. Sezóna je náročná a 
každý môže poraziť každého. Náš 
cieľ bol pohybovať sa v hornej časti 
tabuľky, takže toto je príjemný bo-
nus.“
Kľúč k úspechu: zohratosť a 
disciplína
Podľa Mikolajčíka je základom 
úspechu súhra z predchádzajúcej 
sezóny, kvalitný tréningový proces 
a odhodlaný prístup hráčov. Záro-
veň priznáva, že dva zápasy proti 
Breze a Babínu sa mohli skončiť 
lepšie, nebyť smolných chýb v zá-
verečných minútach.
Posila na lavičke
Pred sezónou klub prekvapil vý-
menou trénera. Jozefa Vavrečana 
nahradil Peter Machunka, ktorý 
stále aktívne chytá za Vitanovú. 
Spolupráca hráčov s novým tré-
nerom si získala Mikolajčíkovu 

dôveru: „Tréner si rozumie s muž-
stvom, hráči ho rešpektujú, a to je 
pre mňa najdôležitejšie. Verím, že 
tento pozitívny trend si udržíme aj 
na jar.“
Moderné technológie na ihrisku
Novoť sa rozhodla využívať pre-
nosnú kamerovú technológiu Veo, 
ktorá umožňuje analyzovať zápa-
sy a zlepšovať výkony hráčov. Hoci 
klub na jeseň čelil technickým 
problémom, plánuje ju plne im-
plementovať v jarnej časti sezóny.
Pohľad na jar
Postupové ambície sú v Novoti ak-
tuálnou témou, ale predseda Mi-
kolajčík varuje pred predčasnou 
eufóriou:
„Sústredíme sa na aktívnu a útoč-
nú hru. Postupové ambície máme 
v úzadí. Našou prioritou je udržať 
stabilné výkony a tešiť fanúšikov. 
Každý zápas bude rozhodovať.“

Poďakovanie fanúšikom a podpo-
rovateľom
Predseda klubu nezabudol ani na 
tých, ktorí stoja za úspechom:
„Veľká vďaka patrí našim fanúši-
kom, ktorí nás podporovali doma 
i vonku. Rovnako si vážime prácu 
všetkých, ktorí sa starajú o chod 
klubu – od vedúcich družstiev 
mládeže až po našu nenahraditeľ-
nú hospodárku Žofku. Obrovská 
vďaka patrí aj obci Novoť, obec-
nému zastupiteľstvu a sponzorom, 
bez ktorých by fungovanie klubu 
nebolo možné.“
Novoť sa stala živým dôkazom, že 
dedinský futbal má na Slovensku 
stále silné miesto. Vďaka odda-
ným hráčom, fanúšikom a pod-
pore komunity sa môže tešiť na 
ďalšie úspechy, ktoré potešia nie-
len miestnych, ale i celý oravský 
región.

Novotskí hasiči majú srdcia plné pomoci a odhodlania

V našej obci Novoť sa stále nie-
čo deje. A najviac to platí o dob-
rovoľných hasičoch, ktorí nie sú 
nápomocní len pri zásahoch pri 
požiaroch, pomáhajú, aj keď je to 
naozaj potrebné. Aj počas jesen-
ného obdobia ukázali, ako veľmi 
dokáže byť komunita silná, keď sa 
spojí. Naši hasiči sa zúčastnili ško-
lenia o ázijskom sršni, ktorý je pre 
nás stále väčším problémom. Ško-
lenie nám pomohlo získať nové 
znalosti, aby sme vedeli správne 
zasahovať aj pri takýchto prípa-
doch. Navyše, školil nás odborník 
z Francúzska, čo len ukazuje, že 

sa naši hasiči neustále vzdelávajú 
a pripravujú na všetko. Pretože 
bola pekná jeseň, vybrali sme sa 
na výlet do Poľska. Navštívili sme 
koncentračný tábor Osvienčim, 
miesto, kde sa pomoc miliónom 
ľudí nedostala včas. Tento výlet 
bol nielen o histórii, ale aj o tom, 
ako si ceníme hodnoty, ktoré sú 
dnes viac než dôležité. Do Poľska 
sme sa vybrali ešte raz. V obci 
Kryry sme strávili skvelú sobotu 
so susedmi z DHZ Zákamenné. 
Samozrejme, nemohlo chýbať ani 
malé súťaženie – síce naše pra-
vidlá sú trochu iné než ich, ale 

išlo hlavne o zábavu a spestrenie 
dňa. Kamaráti z Poľska sa o nás 
krásne postarali, vytvorili pria-
teľskú atmosféru a príjemné pro-
stredie. Tešíme sa na ďalšie spo-
ločné stretnutie. Ako každý rok, 
aj tento sme mali nábor nových 
hasičov. Náš zbor sa rozrastá o 
mladé tváre, ktoré sa tešia na to, 
čo sa naučia od starších kolegov. 
Veríme, že z nich budú rovnako 
zodpovední a šikovní ľudia, akí 
sú už naši hasiči teraz. Jednou z 
najvýznamnejších udalostí bola 
Hasičská kvapka krvi. K nám sa 
pripojilo až 60 darcov, čo je naj-

viac v histórii. Deviati boli prvo-
darcovia. Tento čin je dôkazom, 
že aj v malej obci môžeme robiť 
veľké veci. Ďakujeme obci za po-
moc a pohostenie, ľuďom z NTS 
Martin za ich prístup a profesio-
nalitu, a samozrejme našim hasi-
čom, ktorí všetko zorganizovali a 
boli nápomocní.
Hasiči v Novoti nie sú len tí, ktorí 
hasia požiare. Sú to ľudia, ktorí 
pomáhajú v každej ťažkej situ-
ácii, či už pri nešťastiach, alebo 
pri bežných každodenných prob-
lémoch. A práve preto si zaslúžia 
našu vďaku a obdiv.
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Zo života školy 

V prvom štvrťroku tohto školské-
ho roka sa uskutočnilo skutočne 
veľa akcií. 
V septembri sa žiaci II. stupňa v 
rámci výučby Ochrany života a 
zdravia zúčastnili turistického 
výstupu na Antušákov kopec a 
Kravców Wierch. Tento výstup sa 
uskutočnil aj pri príležitosti otvo-
renia oddychového bodu Novoť. 
Otvorenie oddychového bodu 
sprevádzalo vystúpenie folklórnej 
ľudovej goralskej skupiny Novo-
ťanček pod vedením pani učiteľky 
Olbertovej. Tento folklórny súbor 
potešil svojim vystúpením aj se-
niorov CSS Studienka pri príleži-
tosti 35. výročia otvorenia tohto 
zariadenia, či starších obyvateľov 
našej obce v októbri pri príležitosti 
mesiaca úcty k starším. 
V októbri sa žiaci III. ročníkov a 
ŠKD zúčastnili exkurzie na zber-
nom dvore, kde sa poučili ako sa 
narába s odpadmi a ako ho majú 
triediť, aby aj oni prispeli k separá-
cii a ochrane životného prostredia. 
Následne ich pán starosta previe-
dol po celom obecnom úrade, pre-
zreli si zasadačku, kultúrny dom i 
jednotlivé kancelárie a tak sa oboz-
námili s prácou, ktorú pre obec vy-
konávajú jednotliví pracovníci.
Medzi triedami I. stupňa prebehla 
aktivita: Záložka do knihy spája 
triedy. Deti si vyrábali záložky na 
tému: Od mravca po veľrybu. Ná-
sledne si záložky medzi triedami 
povymieňali. Každé dieťa sa pote-
šilo novej záložke. 
Jesenné obdobie je ideálne na púš-
ťanie šarkanov. Tieto si deti 1.stup-
ňa púšťali v areáli školy, ale niekto-
rí to spojili s turistikou na kopec, 
či s cezpoľným behom . Museli 
obehnúť tri kolá okolo futbalového 
ihriska. V cieli ich čakala odmena 

v podobe drevenej medaily. Aká by 
to bola však súťaž, keby sme nemali 
víťazov na prvých miestach, aj keď 
víťazmi boli všetci.
Vybehali si ich:
Kategória chlapci: 1. miesto: Filip 
Mikolajčík (3.B), 2. miesto: Domi-
nik Smolár 3.A), 3. miesto: Matúš 
Jendrašík (3.B)
Kategória dievčatá: 1. miesto: Sil-
via Beňušová (3.B), 2. miesto: Sára 
Vojtkuliaková (3.C), 3. miesto: Nela 
Ovšáková (3.B)
Aj tento rok sa všetky deti našej 
školy spojili v modlitbe ruženca pri 
aktivite Milión detí sa modlí ruže-
nec. Hlavnou myšlienkou a cieľom 
tejto aktivity  je viera v silu detskej 
a úprimnej modlitby, ktorá môže 
skutočne zmeniť svet, premôcť zlo 
a priniesť pokoj a mier na celom 
svet. 
Zdravý životný štýl a dôležitosť 
pestrej stravy bola pripomenúť 
našim štvrtákom pani doktorka 
Jakubjáková, ktorá im zaujímavo 
porozprávala o pozitívach ale aj ne-
gatívach stravovania. Zdôraznila, 
že aj strava je dôležitá pri prevencii 
chorôb. 
Žiaci II. stupňa sa zúčastnili exkur-
zie v Martine, kde navštívili Slo-
venskú národnú knižnicu, Národ-
ný cintorín a Literárne múzeum. 
Následne absolvovali exkurziu do 

pamätných miest, kde sa odohrali 
niektoré z najtragickejších udalos-
tí 20. storočia – vyhladzovacieho 
tábor Auschwitz a Birkenau. Tieto 
exkurzie im poskytli nielen infor-
mácie o dejinách, ale aj cenné lek-
cie o tolerancii, rešpekte k ľudským 
právam a o hodnote mieru. 
Na začiatku novembra si tradične 
spomíname na našich zosnulých aj 
tých, na ktorých už nikto nemyslí. 
Pri tejto príležitosti deti navštívili 
cintoríny a spoločne sa za nich po-
modlili. 
Už štvrtýkrát sa v našej škole usku-
točňuje iniciatíva Koľko lásky sa 
zmestí do krabice od topánok, v 
rámci ktorej môžu deti s rodinami 
naplniť krabice darčekmi pre osa-
melých seniorov. Týmto spôsobom 
môžu rodiny darovať neznámemu 
seniorovi trochu radosti a lásky po-
čas nadchádzajúcich sviatkov. 

Žiaci sa zúčastňovali aj rôznych 
súťaží:
Výtvarná súťaž: Ilustrácia Indickej 
bájky Silvia Beňušová (3.B) získala 
cenu poroty.

Školské kolo olympiády z anglic-
kého jazyka 
v kategórii A získala: 1. miesto: 
Lenka Vavriňáková (7.A),  
2. miesto: Matej Jantolák (7.A),  

3. miesto: Šimon Olbert (7.A)
v kategórii B 1. miesto: Sára Pa-
coňová (8.B), 2. miesto: Viktória 
Boboňová (8.B), 3. miesto: Tomáš 
Kocúr (8.A) a Mária Jantoláková 
(9.A)

Celoslovenská súťaž iBobor 2024
Je to súťaž v logickom myslení z in-
formatiky. 
Vanesa Bartošová z 5.A dosiahla 
dokonca maximálny počet bodov 
v rámci kategórie. 
Kategória Kadeti (8. a 9. ročník)  
má jedného úspešného riešiteľa.
Kategória Benjamíni (6. a 7. ročník)  
7 úspešných riešiteľov
Kategória Bobríci (4. a 5. ročník)  9 
úspešných riešiteľov

Regionálna súťaž v Scénickom čí-
taní v Námestove. 
Prezentovala sa tvorba a diela Tere-
zy Oľhovej a Antona Habovštiaka. 
Pani  spisovateľka  prijala pozva-
nie, pútavou a zábavnou formou 
predstavila svoju tvorbu a odpove-
dala na zvedavé otázky  detí počas 
besedy.   
Reprezentovali nás: Silvinka Be-
ňušová, Eliška Smarkoňová, Ka-
milka Kondysová, Lea Martvoňo-
vá, Simonka Ovšáková, Matúško 
Jendrašík, Nelka Ovšáková, Emka 
Furgaláková, Lilianka Franeková. 
Za predstavenie O vílach pod 
Kýčerou od Antona Habovštiaka 
získali strieborné pásmo.
  Všetkým veľmi pekne ďakujeme 
a prajeme veľa úspechov v ďalších 
súťažiach.
Užívame si turistiku a chránime 
pri tom našu prírodu
Krásne jesenné počasie využili deti 
z krúžkov Vševedko, Mladý zá-
chranárik a Pohybový krúžok na 
viacero túr. 
Najskôr sa vybrali na exkurziu na 
hospodársky dvor. Po zdolaní kop-
ca a krátkej ukážke prvej pomo-
ci pri zranení v prírode, ich milo 
privítal predseda družstva p. Jozef 
Kondela. Pripravil pre nich zaují-
mavý kvíz a za správne odpovede 
dostali odmenu v podobe syra. 
Nasledovala prehliadka dvora, kde 
obdivovali predmety našich pred-
kov, mohli si pohladkať zvieratká, 
prezreli si príbytok teliatok a kravi-
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čiek. Dozvedeli sa o ťažkej a záro-
veň veľmi dôležitej práci hospodá-
rov, aký úžitok máme z kravičiek, a 
ako sa je potrebné o ne starať. Pán 
Kondela im názorne ukázal, ako sa 
doja kravy v tzv. mliečnici. 
Náročnejšou, čo sa týka vzdiale-
nosti, bola druhá túra. Teraz sa 
deti vybrali na pešiu túru hrebe-
ňovkou cez Vlkov grúň, okolo 
hojdačky a kaplnky Sedembolest-
nej Panny Márie na Antušáko-
vom grúni až do Zákamenného. 
Najnáročnejšie bolo vystúpať od 
školy na Vlkov grúň. Tu sa deťom 
naskytli krásne výhľady či už na 
rodnú dedinku, ale aj na ostatné 

pohoria. Cesta k Zákamennskej 
vyhliadkovej veži ubehla veľmi 
rýchlo. Tu sa posilnili a pokra-
čovali ďalej.  Na Kalvárii si deti 
spoločne zaspievali náboženské 
pesničky a prezerali si kaplnky 
pri jednotlivých zastaveniach 
Krížovej cesty. Túru ukončili na 
Morovom cintoríne. 
Poslednou tohtoročnou túrou 
bol výstup na Malý kopec spo-
jený s jesenným upratovaním v 
okolí lesa. Deti sa rozhodli po-
kračovať v akcii 200 ton z lesa 
von a nadšene zbierali všetko, čo 
do lesa ani do prírody nepatrí. 
Pri zbieraní odpadkov narazili 

na zaujímavú prírodnú topán-
ku. Táto fotka topánky sa ocitla 
v súťaži  Najkrajšia fotografia 
Slovenska 2024 autorka Margita 
Kurňavková a získala 4. miesto.
Dokopy sa im podarilo vyzbie-
rať 69 kg odpadkov a  určite si 
zaslúžili pochvalu. Okrem zbie-
rania odpadkov sa deti naučili, 
čo majú robiť v prípade zlomeni-
ny nohy. Prakticky si vyskúšali 
ošetrenie a prenos ranenej osoby 
do bezpečia. Po krátkej prestáv-
ke sa strmou trasou dostali až na 
vrchol Malého kopca. Odmenou 
za náročný výstup bola krátka 
zastávka na detskom ihrisku, 

kde niektorí nabrali nový dych a 
len tak sršali energiou. 
Veríme, že do konca roka, si ešte 
doprajeme niekoľko spoločných 
túr, pretože turistika je najlepší 
tréning. Môžeme kráčať aj tri 
hodiny a ani si neuvedomíme, 
že cvičíme. Kráčaš a krok za 
krokom objavuješ krásy nielen 
sveta navôkol, ale aj toho, ktorý 
sa ukrýva v tebe samom. 
Popri turistike je veľkým plu-
som, keď sa deti učia ochrane 
prírody, aj obyčajným zbieraním 
odpadkov, ktoré do našej príro-
dy v žiadnom prípade nepatria.
Pani učiteľky Miladka a Milka.

Starkí držia naše malé ruky len chvíľu, no srdcia navždy

Október je mesiac, počas ktorého 
si pripomíname, že medzi nami 
žijú mnohokrát nenápadní, no o 
to vzácnejší ľudia, ktorí si zaslúžia 
našu pozornosť a úctu. Sú to naši 
najstarší, naše babičky, babky, star-
ké, ale aj deduškovia, dedkovia či 
starkí. Deti z materskej školy pre-
to neváhali a poctivo nacvičovali 
tančeky, učili sa nové básničky a 

pesničky, aby mohli svojim sta-
rým rodičom ukázať, ako veľmi ich 
majú rady.
Do vystúpenia dali celé svoje sr-
diečko a starým rodičom vyčarili 
krásne poobedie a úsmev na tvári. 
Na záver vystúpenia deti darovali 
svojim starým rodičom malý dar-
ček a objatie, ktoré mali byť poďa-
kovaním za všetko krásne a dobré, 

čo starí rodičia pre svoje vnúčatká 
urobili, a v budúcnosti ešte urobia.
Natrhám si kvety pod lesom na stráni,
vám starí rodičia, kytku dám do dlaní.
Hoc vlas vám šedivie a zrak sa zakalí,
prijmite od detí najkrajšie pozdravy.
Prijmite kytičku, čo slzou prevlhla
aj mne sa tískajú slzy tiež do hrdla.
Nech sa vám predĺži životná vaša púť,
želáme zo srdca, vaša vnučka i vnuk.
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RÔZNE

Začal sa advent, čas stíšenia a očakávania

Advent je tu opäť – tichý, pokorný 
a predsa plný očakávania. Prináša 
so sebou čaro zamyslenia, nádej 
na nový začiatok a tajomné svetlo 
prichádzajúcich Vianoc. V upo-
náhľanom svete nás tento špeci-
álny čas pozýva spomaliť, zapáliť 
sviečku na adventnom venci a 
nájsť si chvíľu pre seba, pre svojich 
blízkych, či pre malé zamyslenie 
nad tým, čo je skutočne dôleži-
té. Adventné obdobie nie je len o 
prípravách na sviatky, ale najmä 
o vnútornom pokoji, ktorý si mô-
žeme dopriať. Je to šanca na zasta-
venie sa v predvianočnom zhone 
a načerpanie radosti z maličkostí 

– z vône medovníkov, blikajúcich 
svetielok a spoločných chvíľ. Kaž-
dá zapálená sviečka na adventnom 
venci nám pripomína, že sa blíži 
čas lásky, pokoja a rodinnej blíz-
kosti. A práve v tejto atmosfére stí-
šenia a očakávania sa v našej obci 
začína ďalšia kapitola adventného 
príbehu.
Tento rok je pre našu obec výni-
močný – po prvý raz zdobí naše 
námestie vianočný stromček, kto-
rý sme získali ekologickým spô-
sobom. Tento krásny stromček 
vyrastal vo farskej záhrade, kde bol 
roky súčasťou starostlivo udržia-
vaného priestoru. Farnosť nám ho 

s radosťou venovala a my sme ho s 
nadšením presadili na miesto, kde 
môže každý rok šíriť vianočné čaro 
a pripomínať dôležitosť udržateľ-
nosti. Tento krok nie je len prak-
tický, ale aj symbolický. Namiesto 
každoročného výrubu stromčeka z 
lesa sme sa rozhodli pre udržateľ-
nejšie riešenie – mať vlastný živý 
stromček, ktorý sa stal súčasťou 
námestia. Veríme, že nový strom-
ček bude každoročne rásť do krá-
sy, a stane sa srdcom adventných a 
vianočných chvíľ v obci.
Adventnú atmosféru v obci umoc-
nil krásny sobotný podvečer, počas 
ktorého prebehlo tradičné posvä-
tenie adventných vencov. Pán farár 
spolu s pánom kaplánom obohatili 
toto stretnutie čítaním z Písma, 
ktoré nám všetkým pripomenulo 
význam a posolstvo tohto obdo-
bia. Obyvatelia si priniesli svoje 
vlastné adventné vence a sviečky, 
ktoré boli počas obradu posväte-
né, aby mohli sprevádzať rodiny 

po celé adventné obdobie. Po po-
svätení adventných vencov prišla 
na rad ďalšia očakávaná chvíľa – 
rozsvietenie vianočnej výzdoby, 
ktorá rozžiarila našu obec. Súčas-
ne bola zapálená aj prvá adventná 
sviečka na veľkom obecnom venci, 
symbolizujúca nádej, ktorá nás 
počas adventu sprevádza. Po du-
chovnej časti stretnutia nasledoval 
príhovor starostu, ktorý privítal 
všetkých prítomných, a zaželal 
obyvateľom pokojný a požehnaný 
adventný čas. 
V jeho slovách zaznela vďaka za 
komunitného ducha, ktorý v obci 
panuje. Aby bola atmosféra ešte o 
niečo sviatočnejšia, pre všetkých 
bol pripravený voňavý punč – v 
dvoch verziách, aby si na svoje pri-
šli dospelí aj deti. 
Počas celého večera sa niesli ná-
mestím melódie tradičných via-
nočných piesní, ktoré podfarbili 
príjemnú náladu, a prispeli k vy-
tvoreniu magickej atmosféry.


